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ATA N° 137 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE        -   DEPUTADO MANOEL DO PRESIDENTE (AD HOC)  
1° SECRETÁRIO   -   DEPUTADO RENE BARBOUR (AD HOC) 
2° SECRETÁRIO   -   DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO (AD HOC) 
 
 
 

 
O SR. PRESIDENTE - Invocando a proteção de Deus e em nome do povo Mato-

grossense, declaro aberta esta Sessão Solene de entrega de Título de Cidadão Mato-grossense. 
Senhores e Senhoras, autoridades presentes, boa-noite. 
Dando abertura aos nossos trabalhos, convido os nobres Deputados Rene 

Barbour e Emanuel Pinheiro para assumirem a 1ª e 2ª Secretarias. 
(OS SRS. DEPUTADOS RENE BARBOUR E EMANUEL PINHEIRO ASSUMEM A 1ª E 2ª 
SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE - Convido para compor a mesa dos trabalhos o Exm° Sr. 
Pedro Pinto de Oliveira, DD. Secretário de Estado de Comunicação Social, neste ato 
representando o Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira; o Exm° Sr. Jaime 
Muraro, DD. Prefeito de Tangará da Serra, e o Exm° Sr. Mário Lemos, DD. Prefeito de Denise. 

Convidamos todos os presentes a porem-se de pé para ouvirmos, solenemente, 
o Hino Nacional Brasileiro. 
(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Agradeço a presença do Sr. José de Souza Júnior, neste 
ato representando o Grupo Itamarati; do Sr. Moisés Cipriano Dias, Coronel da PM, Subchefe 
da Força Maior do Estado; assim como a presença dos agraciados desta noite - estes senhores 
que reconhecidamente são merecedores destes Títulos -, de todos os convidados; da imprensa; 
dos funcionários desta Casa, especialmente da Chefe do Cerimonial, Srª Rita, juntamente com 
toda sua equipe; e de todos os Senhores e Senhoras. 

Com a palavra, o Exm° Sr. Deputado Rene Barbour, 1° Secretário, para 
proceder à leitura do Termo de Posse dos Excelentíssimos Senhores agraciados com o Título de 
Cidadão Mato-grossense.   

O SR. 1° SECRETÁRIO - TERMO DE POSSE 
“Aos dez dias do mês de dezembro de um mil novecentos e noventa e oito, no 

Plenário desta augusta Casa de Leis, na presença da Mesa Diretora, dos Excelentíssimos 
Senhores Deputados Estaduais que compõem a Décima Terceira Legislatura do Poder 
Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público, serão deferidos os 
Termos de Posse aos Excelentíssimos Senhores agraciados aqui presentes. 
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Os Termos de Posse serão assinados pelos Excelentíssimos Senhores 

Deputados, Presidente, 1° e 2° Secretários da Assembléia Legislativa do Estado, pelo 
proponente e pelo agraciado.” 

Lido o Termo de Posse, Sr. Presidente. 
O SR. NARRADOR - Os Senhores agraciados deverão assinar, logo após o 

recebimento do Título, o Livro Termo de Posse que se encontra na mesa lateral, sob a 
responsabilidade do Cerimonial da Assembléia Legislativa. 

Neste momento, dar-se-á início à entrega do Título de Cidadão Mato-
grossense. 

Convido o Exm° Sr. Alviar Rother Soni, Prefeito de Campo Novo do Parecis, 
para receber, das mãos do Exm° Sr.  Deputado Manoel do Presidente, o Título de Cidadão 
Mato-grossense. 

O SR. PRESIDENTE - Convido o Sr. Jaime Muraro, Prefeito de Tangará da 
Serra, ex-Deputado desta Casa, para entregar este Título, proposto na época em que ele 
passou por esta Casa. 
(O SR. JAIME MURARO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Adir Luís Becker, neste ato representando o 
agraciado Sr. Antônio Felipe da Silva, para receber, das mãos do Exm° Sr. Deputado Rene 
Barbour, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. RENE BARBOUR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Antônio Francisco de Mello para receber, 
das mãos do Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. MANOEL DO PRESIDENTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido a Srª Elcie Kuramoti para receber, das mãos do 
Exm° Sr. Pedro Pinto, Secretário de Estado de Comunicação Social, o Título de Cidadã Mato-
grossense. 
(O SR. PEDRO PINTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À 
AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. João Zanata para receber, das mãos do 
Exm° Sr. Mário Lemos, Prefeito de Denise, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. MÁRIO LEMOS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido a Srª Maria Ignez Tombini da Silva para receber, 
das mãos do Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente, o Título de Cidadã Mato-grossense. 

O SR. PRESIDENTE - Pelo relevante trabalho prestado por todos os agraciados, 
pela convivência maior que nós tivemos, faço esta entrega com muito orgulho.  
(O SR. DEPUTADO MANOEL DO PRESIDENTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Nei Luiz Lorenzetti para receber, das mãos 
do Exm° Sr. Jaime Muraro, Prefeito de Tangará da Serra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. JAIME MURARO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Odécio Luiz Sartoretto para receber, das 
mãos do Exm° Sr. Deputado Rene Barbour, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. RENE BARBOUR PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Rui Ari Lorenzetti para receber, das mãos 
do Exm° Sr. Pedro Pinto, Secretário de Estado de Comunicação Social, o Título de Cidadão 
Mato-grossense. 
(O SR. PEDRO PINTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Teobaldo Witter para receber, das mãos do 
Exm° Sr. Mário Lemos, Prefeito de Denise, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. MÁRIO LEMOS PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Vanderlei Reck Júnior, neste ato 
representando o Sr. Vanderlei Reck, para receber, das mãos do Exm° Sr. Jaime Muraro, 
Prefeito de Tangará da Serra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. JAIME MURARO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE 
AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convido o Sr. Válter Caetano Locatelli para receber, das 
mãos do Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O SR. MANOEL DO PRESIDENTE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Ofício n° 090/98, datado em 10 de dezembro de 1998, 
da Exmª Srª Deputada Serys Slhessarenko ao Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente. 

“Pelo presente, quero parabenizá-lo pela brilhante iniciativa de conceder 
Títulos de Cidadão Mato-grossense às ilustres personalidades da nossa sociedade. Muitos 
brasileiros aportaram em Mato Grosso em diferentes momentos de nossa história e aqui 
deram, e continuaram dando, inestimável contribuição ao nosso desenvolvimento moral e 
material. Esse, com certeza, é o caso dos que ora são agraciados pela feliz iniciativa de V. Exª. 

Impossibilitada de comparecer ao evento por compromissos anteriormente 
agendados, faço-me presente em espírito, desejando sucesso à grata solenidade. 

Certa de sua compreensão, aproveito o ensejo para reiterar protestos de 
elevada consideração. 

Atenciosamente, 
Deputada SERYS SLHESSARENKO - PT” 
 
Concedo a palavra ao Sr. João Zanata (PALMAS). 
O SR. JOÃO ZANATA - Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente, que preside 

esta Sessão Solene da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso; Exm° Sr. Pedro Pinto 
de Oliveira, Secretário de Estado de Comunicação Social; Exm° Sr. Deputado Rene Barbour; 
Exm° Sr. Jaime Muraro, Prefeito de Tangará da Serra; Exm° Sr. Mário Lemos, Prefeito de 
Denise; prezados companheiros; Senhoras e Senhores: 

Embora reconhecendo que minha capacidade de oratória está muito aquém 
do que este momento representa, eu não poderia deixar de falar algumas palavras, nem que 
fossem apenas de agradecimento às pessoas que me indicaram para receber tão honroso 
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Título, e também àqueles que colaboraram no trabalho que realizamos - se é que realizamos 
alguma coisa que justifique a concessão deste grande Título de Cidadão Mato-grossense que 
recebo. 

Quero agradecer, primeiramente, ao Deputado Manoel do Presidente, meu 
prezado amigo e companheiro, pela indicação de meu nome para receber essa galhardia. 

Acredito, Deputado, que não fiz grande coisa para merecer tão grande 
honraria, mas, se V. Exª assim entendeu, só tenho a agradecer-lhe e espero que, no futuro, eu 
possa continuar correspondendo à expectativa e continuar a nossa humilde luta, prestando 
alguns serviços em prol daquelas pessoas que residem em nossas comunidades. 

Agradeço também aos Srs. Deputados que, acatando a sua indicação, 
aprovaram os nossos nomes e nos concederam esses Títulos.   

Tornar-se cidadão mato-grossense de fato e de direito é para nós até um 
motivo de vaidade, se assim podemos dizer. É como diz um dos nossos companheiros: “Se a 
vaidade não fosse pecado, nós estaríamos até envaidecidos por nos tornarmos cidadãos mato-
grossenses”.  

Este Estado nos acolheu há quase vinte anos e nós, por opção, também nos 
tornamos cidadãos mato-grossenses. Não tivemos a felicidade de nascer nesta terra, mas 
fomos recebidos e aceitos por aqueles que aqui nasceram - que nos receberam como irmãos 
mato-grossenses, o que muito nos enobrece. 

Agradeço também a todos os nossos companheiros de Tangará da Serra, do 
Lions Club, do qual eu já faço parte há quase dez anos, onde pudemos realizar alguns 
trabalhos; aos membros da Loja Maçônica Estrela de Tangará n° 11, que também sempre nos 
apoiaram no pouco que pudemos realizar; à empresa onde trabalho, por muito tempo 
presidida pelo nosso companheiro Alviar Rother Soni, hoje Prefeito de Campo Novo do Parecis 
- e inclusive está presente aqui o nosso Diretor-Secretário, Sr. Zeul Fedrizzi, também homem 
público, primeiro Prefeito de Campo Novo do Parecis. A essas pessoas com quem labutei 
durante todos esses anos - só dentro da COOPRODIA são dezesseis anos de trabalho, iniciados 
ainda quando era Secretário daquela empresa o atual Prefeito de Tangará da Serra, Sr. Jaime 
Muraro - quero dizer que aprendi muita coisa. E do pouco que realizei, tenho certeza de que 
eles têm parte em tudo. 

Não poderia deixar de falar alguma coisa sobre minha família, que sempre 
me apoiou e continua me apoiando, sobre meus filhos João Carlos, Carlos Augusto e Ana 
Maria, que lamentavelmente não estão presentes. Não esquecendo que, embora tenhamos 
sido, não a partir de hoje mas até hoje, forasteiros, de hoje em diante somos cidadãos mato-
grossenses. Mas nós também já tínhamos adotado o Estado de Mato Grosso, ainda mais com os 
cinco netos que temos, nascidos nesta terra - quatro cuiabanos e um diamantinense -, o que 
também muito nos orgulha. Nunca poderia deixar de mencionar isso e dividir o meu Título de 
Cidadão Mato-grossense com a minha esposa, Maria Luíza... (PALMAS) Na verdade, acho que 
por justo reconhecimento, eu daria a ela dois terços do meu Título e ficaria com um terço 
dele. Embora o Título não possa ser dividido de direito, de fato eu o faço com ela, de todo o 
coração, porque nos momentos em que eu pude realizar alguma coisa, quem estava a meu 
lado era ela, que muito fez para que as coisas chegassem a bom termo. 

A todos, meu muito obrigado. E uma saudação a todos os nobres Deputados 
desta Casa que, aliás, sempre souberam, não posso deixar de reconhecer, muito bem 
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representar o povo mato-grossense, do qual hoje passo a fazer parte com muito orgulho. 
Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE - Neste momento, concedo a palavra ao jovem Prefeito de 
Campo Novo do Parecis, Sr. Alviar Rother Soni. 

O SR. ALVIAR ROTHER SONI - Boa-noite a todos. No nome do Deputado 
Manoel do Presidente, que preside esta Sessão, eu cumprimento todos os companheiros de 
Tangará da Serra, de Campo Novo do Parecis e de todo o Estado de Mato Grosso que estão 
presentes aqui. 

Eu queria pedir ao Sr. João Zanata, que trouxe um discurso para ler e não leu, 
que ele me emprestasse esse discurso (RISOS)... 

É com muita satisfação e alegria que tenho recebido Títulos - eu já recebi o 
Título de Cidadão Campo-novense, o Título de Cidadão Diamantinense, já recebi diversas 
homenagens -, mas este de hoje é realmente uma homenagem maravilhosa do Deputado 
Manoel do Presidente. O Sr. Jaime Muraro já havia feito uma indicação em que me 
apresentou, e eu me sinto envaidecido demais em poder realmente, hoje, ser um cidadão 
mato-grossense. Nós já somos cidadãos mato-grossenses, de coração, há muitos anos, mas 
hoje nós temos também um documento comprovando que somos cidadãos mato-grossenses. 

Eu quero realmente agradecer a todos os Srs. Deputados que aprovaram a 
concessão desse Título, agradecer a V. Exª, Deputado Manoel do Presidente, ao Sr. Jaime 
Muraro, que também fez a indicação desse título, e dizer aos Senhores que só Deus pode 
agradecer e saber realmente que nós temos procurado fazer o bem para muita gente. O mal, 
desta pessoa que está falando, ninguém vai receber, só vai receber o bem - nós temos 
procurado fazer só o bem.  

Que Deus permita que nós possamos continuar fazendo o bem e trabalhando 
pelas pessoas mais carentes, que realmente precisam muito da nossa coragem, da nossa luta e 
do nosso poder de ajudá-las. 

Muito obrigado a todos, boa-noite e que Deus abençoe esta Casa (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE - Neste momento, concedemos a palavra ao Sr. Válter 

Locatelli. 
O SR. VÁLTER LOCATELLI - Exm° Sr. Deputado Manoel Ferreira de Andrade, 

nosso Manoel do Presidente; Exm° Sr. Deputado Rene Barbour; Exm° Sr. Deputado e amigo 
Emanuel Pinheiro; Exm° Sr. Pedro Pinto de Oliveira, neste ato representando o Governador; 
Exm° Sr. Jaime Muraro, ex-Deputado Estadual e atual Prefeito de Tangará da Serra; Exm° Sr. 
Mário Lemos, Prefeito de Denise, nossa querida cidade vizinha; Senhoras e Senhores 
homenageados, Senhoras e Senhores convidados. 

Quando cheguei a esta Casa, retroagi o meu pensamento para 1992 e me veio 
à mente o momento em que desenvolvi o trabalho de Conselheiro Federal da Ordem dos 
Advogados do Brasil, quando encampamos e levamos à frente aquela luta histórica pela 
moralidade e ética na política, que culminou com a aplicação do impeachment  ao ex-
Presidente Fernando Collor de Mello. 

Faço, Srs. Deputados, essa pequena referência para poder, agora oficialmente 
como cidadão mato-grossense, cumprimentá-los - nós sabemos porque acompanhamos, 
desde que nós chegamos a este querido Estado, há 13 anos - pelo brilhantismo do trabalho 
desta Casa, conseguido por todos os Deputados que hoje estão aqui e por aqueles que por aqui 
passaram, em prol da moralidade e da ética na política do nosso Estado. É um exemplo a ser 
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seguido, com absoluta certeza, por todos os Estados da nossa Federação. Por isso, aproveito 
este momento para, publicamente, cumprimentá-los e dizer que nós, cidadãos mato-
grossenses, nos sentimos orgulhosos de tê-los como nossos representantes, pelo brilhantismo 
do trabalho que V. Exªs vêm realizando nesta Casa Legislativa. 

Quero agradecer também, do fundo do coração, esse Título que nos é 
concedido. Quando conheci o Estado de Mato Grosso, vindo do Estado do Rio Grande do Sul, 
em 1983, já senti o carinho, a hospitalidade que sempre me foi dispensada pelo povo desta 
terra. E sempre me afinei à cultura, ao trabalho de meus irmãos cuiabanos, que hoje me 
aceitam oficialmente como seu conterrâneo, como seu irmão, como seu amigo. Saibam todos 
que, a partir deste momento, oficialmente, tem mais nove tangaraenses engajados na luta em 
prol do desenvolvimento e do progresso deste Estado, que, todos nós sabemos, caminha a 
passos bastante largos. 

Nós recebemos com orgulho esse Título, é bem verdade, sem falsa modéstia, 
mas também sentimos muita responsabilidade, porque se fomos reconhecidos pelo trabalho 
que nós fizemos, quer profissionalmente, quer socialmente, quer junto ao nosso órgão de 
classe, a nossa entidade, a Ordem dos Advogados do Brasil, a partir de agora nós seremos, 
certamente, mais cobrados e temos a obrigação de nos dedicarmos cada vez mais. 

Sr. Deputado Manoel do Presidente, receba a nossa gratidão, o nosso 
agradecimento por ter nos indicado para esse Título. E a seus nobres Pares, a extensão dos 
nossos agradecimentos por terem também acatado a sua Indicação, que muito nos orgulha. 

Eu quero também homenagear a Camila, milha filha, que está presente, e 
dedicar a ela e à Beth, sua mãe, esse Título, porque elas são a razão principal da minha vida e 
do meu trabalho. A todos, o nosso muito obrigado. 

Eu me sinto, a partir deste momento, muito orgulhoso de integrar, 
oficialmente, a família cuiabana. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE - Neste momento, vamos ceder a palavra ao Sr. Teobaldo 
Witter (PALMAS). 

O SR. TEOBALDO WITTER - Sr. Presidente, Deputado Manoel do Presidente, 
nosso companheiro, conhecido de longas caminhadas, em nome de quem eu cumprimento os 
demais componentes da mesa, com muita satisfação; Senhoras e Senhores aqui presentes: 

Eu acabei de vir da Universidade Federal de Mato Grosso, onde eu estava 
ministrando uma palestra sobre Direitos Humanos e Cidadania, por isso cheguei um 
pouquinho atrasado, durante o Hino Nacional. 

Eu diria que foi bom chegar durante o Hino Nacional, porque eu pude cantá-
lo juntamente com todos. E fiz o máximo de esforço, inclusive pedi para falar primeiro lá na 
Universidade, no debate que está tendo, para poder estar aqui presente. 

Quando recebi a notícia, Sr. Deputado Manoel do Presidente, eu quis festejar 
junto com a minha esposa, e ela disse: “Eu já sabia que você iria ganhar essa...” Os dados 
sobre este Título já tinham sido repassados à minha esposa. E, lá de Curitiba, ela me ligou - ela 
está em Curitiba, participando de um Seminário - e mandou um abraço e os seus 
agradecimentos a V. Exª e a todos os Deputados e Deputadas que nos concederam esse Título 
tão importante. E justamente neste dia tão importante, que é o dia do jubileu da Declaração 
Universal dos Direitos Humanos! Inclusive, o tema de que eu falei no debate, na Universidade, 
foi Direitos Humanos e Cidadania.  
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Título de Cidadão Mato-grossense é uma honra. Comuniquei o fato à igreja, 
ao Movimento dos Direitos Humanos e o que nós temos a dizer é o seguinte: ficamos muito 
felizes e não temos nenhum medo de dizer que nós ficamos muito felizes com isso. Receber 
este Título aqui nos enche de alegria. A igreja e o Movimento de Direitos Humanos 
agradecem.  

E nós temos o direito de ser felizes. Ao mesmo tempo, com muito 
compromisso, recebemos esse Título com o compromisso de trabalhar a favor desta cidade de 
Cuiabá, do Estado de Mato Grosso, do País - de um País que tenha leis justas. E a Casa de Leis 
trabalha para isso, para termos leis justas. O Parlamento é uma das conquistas da 
humanidade nos últimos 300 anos, antes não tinha. Antes do Parlamento os reis ditavam as 
leis e agora tem os parlamentos, um poder legítimo que está aí para criar leis justas. 

Eu diria que receber esse Título juntamente com tantos companheiros e 
companheiras de Tangará da Serra... Quando eu cheguei na porta pensei: Tangará da Serra 
está aqui, Campo Novo do Parecis está aqui, Denise está aqui, Cuiabá está aqui! São todos da 
região onde já vivo há mais de vinte anos. Há mais de vinte anos vivo nesta região... Então, 
estamos felizes e ao mesmo tempo nós nos sentimos com bastante responsabilidade e 
compromisso para trabalhar pela cidadania do povo, isto para mim significa criar condições 
para que o povo possa ter e descobrir os espaços institucionais que existem para a promoção 
da Justiça, tanto no Poder Legislativo, como no Poder Judiciário, como no Poder Executivo, 
como no Ministério Público. 

É um espaço importante e necessário que a humanidade criou e que nós 
criamos também. Precisamos debater junto com o povo e ajudar para que o povo tenha acesso 
a essa Justiça. 

Que Deus abençoe a ação dos Deputados e Deputadas aqui desta Casa e os 
demais companheiros que receberam também o Título. E companheiro é uma palavra que 
vem do latim, com panis, que quer dizer: com pão, alguém com quem a gente come o pão da 
caminhada. Companheiro é alguém com quem a gente come pão na caminhada. E nós 
queremos comer ainda muito “pão” e queremos pegar a farinha que Deus nos dá para fazer 
esse “pão”. Um pão abençoado, o pão da vida. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE - Neste momento nós vamos ceder a palavra ao nobre 
Prefeito da cidade de Denise, nosso companheiro Mário Lemos. 

O SR. MÁRIO LEMOS - Exm° Sr. Deputado Manoel do Presidente; Exm° Sr. 
Deputado Rene Barbour; Exm° Sr. Deputado Emanuel Pinheiro; Exm° Sr. Pedro Pinto, 
representante do Governo do Estado, Sr. Dante Martins de Oliveira; companheiro Jaime 
Muraro, digníssimo Prefeito do Município de Tangará da Serra; Senhoras e Senhores: 

Eu iniciarei a minha fala cumprimentando o Deputado Manoel do Presidente, 
pela brilhante idéia que teve de agraciar estes Senhores e estas Senhoras. Cumprimentarei 
também os seus nobres Pares que se propuseram a avalizar aquilo que fora proposto pelo 
brilhante Deputado. 

Como filho desta terra, ainda na minha fase de adolescente, consigo lembrar 
da grande arrancada deste Município e deste Estado. Consigo também lembrar da chegada de 
pessoas de várias procedências, com o espírito de aqui se fixarem e aqui criarem seus filhos e 
seus netos, e certamente colocarem aqui as suas contribuições. 
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O Deputado Manoel do Presidente, ao indicar os nomes destas pessoas, 
certamente o faz com muita propriedade. Certamente o faz por conhecer essas pessoas e saber 
que são de fato merecedoras dos Títulos que ora lhes são outorgados.  

E, neste momento, como Prefeito do Município de Denise, sinto-me 
privilegiado em poder participar deste evento e registrar aqui a satisfação de ter como 
conterrâneas essas pessoas que naturalmente aqui deixaram e continuarão deixando suas 
contribuições para o desenvolvimento do Estado. 

Eu farei uma rápida menção a um dos homenageados, o engenheiro Odécio 
Luiz Sartoretto, com quem eu tive o privilégio de conviver por muitos anos, de janeiro de 82 
até dezembro de 1996, como companheiro de trabalho. 

Em relação a todos os agraciados, eu me declaro honrado por tê-los como 
conterrâneos, como companheiros de luta. Rogo a Deus que lhes dê forças para que possam 
continuar dando sua contribuição por muito mais tempo a este Estado. Que bom que vocês 
vieram para propiciar o desenvolvimento desta terra! Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. Jaime Muraro, Prefeito de Tangará 
da Serra. 

O SR. JAIME MURARO - Quero cumprimentar o Sr. Deputado Manoel do 
Presidente, que preside esta solenidade de entrega e outorga de Títulos de Cidadão Mato-
grossense. E, também, agradecer a presença do Exm° Sr. Pedro Pinto, representando o 
Governo do Estado de Mato Grosso, como Secretário de Comunicação; do Exm° Sr. Deputado, 
reeleito, Rene Barbour - a torcida, Deputado Rene Barbour, é para que V. Exª vença mais uma 
batalha nos próximos dias, sendo o Presidente desta Casa de Leis. Quero dizer, também, da 
satisfação que temos em estar na companhia do Exm° Sr. Deputado Emanuel Pinheiro, que é 
de uma família de políticos de renome no Estado de Mato Grosso e que também acaba de ser 
reeleito Deputado Estadual. Parabéns, Deputado Emanuel Pinheiro! E a presença do nosso 
companheiro Mário Lemos, que participa da mesa, Prefeito de Denise, que sempre está em 
nossa companhia nas nossas andanças pelo Médio Norte mato-grossense. 

É claro que este dia é importante. Muitas pessoas, com as suas famílias, os 
seus amigos, estão no plenário desta Casa, estão aqui na Assembléia Legislativa de Mato 
Grosso, onde pulsam todas as aspirações do povo de Mato Grosso. E é deste plenário que saem 
grandes soluções para o desenvolvimento do nosso Estado - um desenvolvimento integrado, 
um desenvolvimento esperado por todo o povo de Mato Grosso. Dessas cadeiras e desta mesa 
saem as soluções e os caminhos que são trilhados pelo povo mato-grossense em função da sua 
expectativa de crescimento e de desenvolvimento. 

Por isso esta Casa, hoje, com muita honra, através de uma iniciativa do 
Deputado Manoel do Presidente, fez essa outorga, por sinal uma outorga de título de cidadão 
mato-grossense com bastante sapiência na escolha. Eu vejo aqui pessoas importantes da 
comunidade mato-grossense, pessoas de Tangará da Serra e de Campo Novo do Parecis que 
muito lutaram e continuam lutando para que o dia-a-dia do cidadão seja melhor. 

Todos nós queremos que a sociedade cresça, como diz o Pastor Teobaldo 
Witter, em harmonia, em confraternização, que não tenha tantas diferenças entre as diversas 
camadas sociais; uma sociedade em que o cidadão possa viver o seu dia-a-dia com dignidade, 
desfrutando do seu trabalho, da sua tranqüilidade, do seu lazer junto de sua família, com 
segurança, tendo desenvolvimento econômico, espiritual, e tudo aquilo que uma sociedade 
precisa. 
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Por isso, pastor Teobaldo, nós que o conhecemos bastante, queremos dizer 
que essa escolha, essa outorga de Título foi bastante acertada por esta Casa de Leis. E dizer, 
também, que nós temos aqui um grande cidadão que se chama Alviar Rother Soni. Hoje o Soni 
é Prefeito de Campo Novo do Parecis, mas não é por isso que ele está aqui recebendo esse 
Título. 

O Soni, em 1980, já andava pelo cerrado mato-grossense, no Chapadão do 
Parecis, procurando pessoas que com ele quisessem estabelecer uma grande empresa para 
oferecer emprego e rendimento para a nossa região. E junto com o nosso companheiro Zeul 
Fedrizzi, que se encontra nas galerias - e que foi o primeiro Prefeito de Campo Novo do 
Parecis -, com João Zanata e com tantas outras pessoas de bem da região, o Soni, liderando 
aquele processo, ofereceu para muita gente, e oferece até hoje, uma grande quantidade de 
emprego, de mão-de-obra e de renda familiar. É isso que vale, Soni! A COOPRODIA, que 
fabrica álcool e o açúcar Doce Dia, tem dado muita liberdade para as pessoas irem lá fazer 
suas fichas, trabalhar, desenvolver suas atividades, ganhar o seu dinheiro. Este é o valor das 
pessoas: fazer empreendimentos que dêem um retorno social e econômico para as famílias! 

Então, Soni, aproveitando a carona com o João Zanatta, que faz parte do 
mesmo grupo, e o Zeul Fedrizzi, que está sentado na última cadeira nas galerias - e para todo 
esse povo que trabalha em Mato Grosso -, todos os Senhores merecem esse título de destaque e 
de respeito! 

E, também, foram agraciados o Nei e o Rui Lorenzetti. Por que o Nei e o Rui 
estão aqui? É claro que o Deputado Manoel do Presidente reconhece neles cidadãos que lá em 
Tangará da Serra e no Médio Norte mato-grossense têm construído muitas casas, muitos lares 
para serem desfrutados por tantas famílias. Eles acabaram de entregar, há poucos dias, mais 
centenas de casas em Tangará da Serra, principalmente para os servidores públicos 
municipais. Foram construídas setenta e duas casas, Deputado Emanuel Pinheiro, para fazer 
com que todos os servidores públicos de Tangará da Serra tivessem a sua casa! E isso foi feito a 
partir de um entendimento entre a Prefeitura, a Caixa Econômica e a Construtora Lorenzetti. 
A Construtora Lorenzetti é líder absoluta na construção de apartamentos e casas por esse 
Estado de Mato Grosso afora. 

E por isso Nei e Rui - eu conheci bastante o seu pai e a sua mãe -, eu sei que 
vocês são de muita luta e de muito trabalho, e fazem por merecer o Título de Cidadão Mato-
grossense que acabaram de receber hoje deste Parlamento. 

Continuando a nossa fala, eu gostaria de dizer que o Sr. Odécio Luiz 
Sartoretto, que muito bem conduz os trabalhos daquela grande empresa que é o Grupo 
Itamarati, também alicerçando lá um grande empreendimento que produz centenas, milhares 
de litros de álcool e muito açúcar. Como eu fiz uma propagandinha do açúcar Doce Dia, 
também faço do açúcar Itamarati, um grande açúcar, que adoça a vida das pessoas pelo Brasil 
inteiro. Então, o Odécio, a sua equipe - todo aquele povo que trabalha na destilaria Itamarati, 
na Fazenda Itamarati Norte -, por todo o empreendimento da Itamarati, merece ter esse 
destaque pelo trabalho que tem sido feito e também pela participação que ele sempre teve na 
comunidade de Tangará da Serra, em Campo Novo do Parecis e em toda aquela região. 

Agora, eu quero falar um pouco, Sr. Pedro Pinto, do meu vizinho de frente, o 
Júnior. O Júnior é filho do Wanderlei Reck. O Wanderlei e o Júnior são pentacampeões mato-
grossenses de autocross. E por esse Brasil afora eles fazem um estrago danado! Onde eles vão, 
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ganham títulos e mais títulos de competições de que participam na modalidade autocross. 
Então, Júnior, leve meu abraço ao Wanderlei.  

Além de eles serem pentacampeões mato-grossenses - e não sei que título 
brasileiro de autocross -, eles também são campeões em produção de soja e de arroz no 
Chapadão do Parecis. São meus vizinhos de frente, com quem tenho uma amizade de dezoito 
anos! Não só por causa do autocross, mas por causa da grande capacidade que o Wanderlei, 
sua esposa e toda sua família têm de encher todos aqueles armazéns de soja e de arroz para o 
engrandecimento do nosso Estado de Mato Grosso. 

O Sr. Antônio Felipe da Silva, que não veio, é de Tangará da Serra. Ele é um 
dos grandes batalhadores pelo esporte mato-grossense. Tangará da Serra é a sede, hoje, de 
grandes empreendimentos esportivos na área do caratê. E o Felipe, além de ser dentista - e, 
inclusive, a sua esposa é advogada na Prefeitura Municipal -, congrega centenas de crianças 
que participam de academias e de escolinhas de caratê. Essas escolinhas de caratê foram 
homologadas em Tangará da Serra na época do Prefeito Saturnino Masson e ganharam um 
grande impulso. As crianças, ao invés de ficarem nas ruas brincando, vão para a academia de 
caratê. Já são mais de mil crianças participando! Esse é um trabalho que começou com o Sr. 
Antônio Felipe. 

E Tangará da Serra será a sede, Deputado Manoel do Presidente, no ano 
2000, do maior evento de caratê da América do Sul. Irão para Tangará da Serra mais de seis 
mil pessoas de todos os países da América do Sul, para participar do 19° Jogos de caratê sul-
americano. E isso é um trabalho desse cidadão que recebe hoje o Título de Cidadão Mato-
grossense por merecimento. 

Vamos, agora, falar um pouco das mulheres. A Srª Maria Ignez, esposa do Sr. 
Clóvis Batista, está aqui e recebe hoje o Título de Cidadã Mato-grossense. Essa mulher tem 
trabalhado bastante em Tangará, uma hora na APAE, outra hora na Casa da Criança, outra 
hora no Asilo de Idosos, outra hora coordenando um outro tipo de trabalho social. Essa moça 
tem feito um grande trabalho em Tangará da Serra! 

Então, Maria Ignez, a senhora merece os nossos aplausos e esse Título. A 
Senhora e o Clóvis, que é um grande empreendedor da região, mas a Senhora merece por sua 
simplicidade, pelo trabalho que tem feito juntamente com aquela equipe de mulheres que não 
se furtam de trabalhar, para atender as crianças, para atender os adolescentes, para atender 
os idosos. Eu sei que esse trabalho continuará através de vocês em Tangará da Serra. 

E tem a Srª Elcie, que eu não conheço. Lembro-me bem do Sr. Sango, que deve 
ser seu pai. É o seu pai, não é? 
(A SRª ELCIE KURAMOTI RESPONDE À INDAGAÇÃO DO PREFEITO JAIME MURARO - 
INAUDÍVEL.) 

O SR. JAIME MURARO - Eu sempre gostei muito do Sr. Sango Kuramoti. Ele é 
um grande empreendedor no Estado de Mato Grosso. A sua família inteira trabalha. Lembro-
me, na época em que eu era Deputado nesta Casa, que todos levantavam cedo e todos 
trabalhavam. 

Então, todos podem ter a certeza de que se a Srª Elcie está hoje aqui recebendo 
um Título de Cidadã Mato-grossense é porque ela fez por merecer, tendo em vista os grandes 
empreendimentos que a família Kuramoti faz no Estado de Mato Grosso, no comércio, na 
pecuária... Eles trabalham muito e têm feito um grande trabalho por Mato Grosso! Então, Srª 
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Elcie, a Senhora é merecedora desse Título e do nosso aplauso. Todos nós, cidadãos 
tangaraenses, mato-grossenses, estamos aqui para aplaudi-la nesta ocasião. 

Finalizando, nós temos ainda que falar um pouco do Sr. Válter Locatelli. Ele é 
um grande advogado que Mato Grosso tem. Ele tem atuado em grandes lutas em defesa dos 
direitos dos cidadãos, aqueles direitos de que o pastor Teobaldo sempre fala - inclusive, pastor 
Teobaldo, eu ouvi o Senhor falar sobre esses direitos anteontem na televisão, na parte da 
manhã. Além dessa grande capacidade em defender os menos favorecidos em questões 
judiciais, além de tudo isso, além de ser um grande advogado, o Sr. Válter Locatelli é um 
grande esportista. Lá em Tangará da Serra ele tem auxiliado muito na área do esporte. 

Então, o Título que o Senhor recebe hoje é por sua capacidade de fazer um 
grande trabalho frente à OAB, no Fórum, junto à sociedade e, também, pela sua participação 
no esporte tangaraense. 

Eu quero agradecer a paciência de todos e dizer ao Deputado Manoel do 
Presidente que ele fez um trabalho muito bonito. Esta Sessão está muito bonita! Todos estão 
animados. Todos merecem esses Títulos porque já trabalharam muito por Mato Grosso e vão 
continuar trabalhando! Eu tenho certeza disso. 

Parabéns a todos, que Deus os abençoe. E que todos continuem nessa grande 
luta que empreenderam. 

Por último, eu ainda gostaria de falar do diretor da Escola 29 de Novembro, o 
Sr. Antônio. Ele foi diretor da Escola 29 de Novembro durante muitos anos em Tangará da 
Serra. Ele sabe tudo em termos de educação, as leis que regem a educação, como se monta um 
alicerce para fazer com que a educação caminhe neste Estado, caminhe no nosso Município. 
Muitas crianças e muitos adolescentes já passaram pelas mãos do Sr. Antônio. 

É claro, Professor Antônio, que Tangará e Mato Grosso reconhecem o seu 
trabalho nesta oportunidade em que o Deputado Manoel do Presidente e a Assembléia 
Legislativa outorgam este Título de Cidadão Mato-grossense. A educação de um povo é 
fundamental para o seu desenvolvimento! E o Sr. Antônio está aqui hoje representando a 
educação que se faz no Estado de Mato Grosso, para esse povo que aspira por melhores dias, 
por melhores oportunidades no futuro. 

Parabéns, Sr. Antônio, que Deus o abençoe e que o Senhor continue sempre 
assim. O Senhor não precisa mudar em nada, nem para melhor! O senhor, sendo apenas o 
que o senhor é, para Tangará já é uma grande personalidade - e para Mato Grosso também. 
Então, parabéns pela outorga do Título de Cidadão Mato-grossense!  

Muito obrigado pela atenção. Desculpem a demora, e parabéns a todos os 
Senhores. Parabéns a todos os Deputados que apoiaram a outorga desses Títulos de Cidadão 
Mato-grossense, através da iniciativa do Deputado Manoel do Presidente (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE - Neste momento, eu gostaria de fazer um breve relato, 
para que os convidados e os senhores agraciados até se conhecessem melhor. Eu não poderia 
jamais deixar de fazer este relato de cada cidadão que passou a ser um cidadão mato-
grossense. 

Gostaria de começar pelo companheiro Antônio Francisco de Mello. 
Nascido em 05 de junho de 1947, na cidade de Itajutila, no Estado de Minas 

Gerais, de origem muito simples, teve sempre os estudos como prioridade e lazer em sua vida.  



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE, 
REALIZADA NO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 1998, ÀS 20:00 HORAS.  

 

Pag.12  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           
 

Antônio Francisco, portador de grandes dificuldades físicas, necessita de um 
bastão para se locomover e não poderia jamais exercer uma profissão que lhe exigisse o 
esforço físico que se exige de uma pessoa comum. 

O “Professor”, como é agora conhecido por todos, apesar de suas enormes 
dificuldades físicas e por pertencer a uma família humilde, percebeu muito cedo que teria de 
fazer um esforço sobrecomum para estudar e adquirir a sua independência financeira. 

Por volta do ano de 1968, oriundo de sua terra natal, onde estudou até a 4ª 
série do primeiro grau, chega a Tangará da Serra, neste Estado, dando continuidade a seus 
estudos, a partir da 5ª série do primeiro grau, no então Ginásio Estadual de Tangará da Serra 
- hoje Escola de 1ª e 2ª graus 29 de Novembro. Nesta mesma escola, Antônio fez o  2° grau, 
cursando o magistério, habilitação primeiro grau, nível 1 a 4.  

O nosso homenageado, mesmo com as dificuldades causadas por sua 
deficiência física, a partir de 1975, abraçou definitivamente o magistério na mesma escola, 
sempre alternando suas atividades, ora como professor, ora como diretor.  

Antônio Francisco, procurando sempre servir ao povo de Tangará da Serra e 
ao povo do Estado de Mato Grosso, elegeu-se Vereador na Câmara Municipal de Barra do 
Bugres para o período 73 a 76 - que então era Comarca do Distrito de Tangará da Serra. 
Diante do esforço desse homem público, que sempre exerceu as atividades a ele atribuídas, 
com muita garantia, competência e dedicação, em 18.01.94, através do Decreto 
Governamental n° 4.136, foi condecorado com o grau de Comendador da Ordem do Mérito 
Educacional Francisco de Aquino Corrêa.  

O professor concluiu em 1982 o Curso de Letras na Universidade Federal do 
Estado de Mato Grosso. De 1982 a 1992, fez diversos cursos de aperfeiçoamento nas áreas de 
redação e administração, e a partir de 1992 passou a lecionar as disciplinas de Língua 
Portuguesa, Estrutura e Funcionamento do Ensino de 1° e 2° graus no Curso de Pedagogia da 
Faculdade de Educação de Tangará da Serra. 

Nossa companheira Elcie Kuramoti, criada sob os moldes da milenar 
educação japonesa, mostrou desde pequena seus interesses pela área empresarial. Quando 
adolescente costumava acompanhar o seu pai, Sr. Sango Kuramoti, no dia-a-dia das empresas 
que conglomeram o conhecido Grupo Trescinco. A Srª Elcie graduou-se em Engenharia Civil, 
por uma transparente vocação e pela emergente necessidade de construir a nova sede da 
empresa do Grupo Trescinco. Fundou-se assim a Ariel Construtora. Dentro deste prisma, 
procurou sempre agregar funcionalidade com estética.  

Os anos foram passando e no mesmo compasso foram exigindo de Elcie uma 
maior participação dentro do Grupo. Elcie sempre portou-se como o braço direito de seu pai. 
Hoje, esta sapiente senhora atinge quase o seu ápice, sendo responsável por centenas de 
empregos diretos e indiretos.  

Dissemos quase seu ápice porque temos a convicta certeza de que, por ser 
tratar de pessoa dinâmica, afoita por novas conquistas, atenta às novas tendências 
mercadológicas, a Srª Elcie haverá de conquistar o seu verdadeiro e único lugar, como 
outrora fazia suas brincadeiras de crianças, porém agora com responsabilidade de exímia 
mãe e empresária que gera riquezas para Mato Grosso; assim ajudando o desenvolvimento de 
Mato Grosso, gerando riquezas através de suas empresas, gerando grandes impostos para que 
Mato grosso possa contribuir com sua população. 
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E o nosso companheiro João Zanata. Ele é natural de Cambará, Paraná, 
Economista formado pela Universidade Estadual de Maringá, casado com a Professora Maria 
Luíza Zanata. 

O Sr. João Zanata é gerente administrativo-financeiro da COOPRODIA - 
cooperativa agrícola e produtora de cana de Campo Novo do Parecis - desde 1° de março de 
1983. Esta empresa foi fundada em 1980 e teve como seu primeiro presidente o empresário 
Alviar Rother Soni - e nela já estava também o nosso companheiro João Zanata. João Zanata e 
Soni - então Presidente Soni -, com seus conhecimentos profissionais ilibados, acreditavam na 
implantação do cultivo de cana-de-açúcar em pleno cerrado mato-grossense e, indo mais 
longe, acreditavam que naquele lugar tão longínquo poderia ser instalada uma destilaria de 
álcool e uma futura cidade. 

O que era apenas um sonho, com trabalho árduo, empreendedor, juntamente 
com outras pessoas, tornou-se realidade. E com a instalação de uma usina de álcool - que, 
hoje, também produz açúcar -, formou-se uma agrovila com as pessoas que começaram a 
acreditar naquele cerrado, e famílias inteiras do restante do País migraram para essa região 
em busca de uma vida melhor! Muitos empregos diretos e indiretos foram gerados com a 
implantação da COOPRODIA, colocando Campo Novo do Parecis entre as cinco primeiras 
cidades em arrecadação de ICMS no Estado. Assim como na vida empresarial, como maçônico 
e também como membro do Lyons Club, João Zanata é um homem que inspira confiança, por 
sua dedicação, honestidade e justiça, pois procurou sempre ajudar a melhorar a vida dos seus 
semelhantes por onde passou.  

É diante desses invejáveis curriculuns na vida empresarial, maçônica, 
lionística, que homenageamos esses ilustres homens nascidos no Estado do Paraná e que 
adotaram como sua terra o Estado de Mato Grosso, mais especificamente a cidade de Tangará, 
no caso do nosso companheiro João Zanata, e no caso do nosso companheiro Soni, Campo 
Novo dos Parecis, Tangará, Diamantino, Sapezal - como ele mesmo disse no seu 
pronunciamento. 

Ao homenageá-lo, temos certeza de que os seus comandados na vida 
empresarial, seus irmãos na vida maçônica e seus companheiros haverão de visualizar a nossa 
iniciativa como um prêmio à empresa, a essas instituições tão bem representadas por esses 
ilustres homens da nossa região e do Estado de Mato Grosso, gerando também grandes 
riquezas para o Estado de Mato Grosso, especificamente para a região do Médio Norte. 

E também a minha amiga, minha companheira de longas batalhas, a Srª 
Maria Ignez Tombini da Silva, esposa do nosso companheiro Clóvis, grande batalhador, 
grande lutador pelas causas sociais de Tangará da Serra e região e do Estado de Mato Grosso. 

É dever da sociedade contribuir para minimizar ou, em certos casos, erradicar 
alguns dos muitos problemas que existem em seu meio. Em alguns casos, por obra divina, são 
colocadas em nosso meio pessoas que dedicam suas vidas para defender os interesses sociais. 
Poderíamos descrever inúmeros casos de pessoas com este perfil, porém cabe-nos agora 
prestar nossas homenagens à Srª Maria Ignez, pessoa muito especial para a comunidade 
tangaraense.  

Maria Ignez Tombini da Silva, como Presidente da Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais de Tangará da Serra, teve uma atuação marcante e decisiva para a 
educação especial da cidade, por ter fundado em sua gestão a Escola Especial Raio de Sol, que 
é tida hoje como modelo em nosso Estado, sendo referência e apoio para outras instituições, 
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além de ser reconhecida e autorizada pelo MEC, atendendo hoje 109 crianças portadoras de 
necessidades especiais, deficientes mentais, deficientes múltiplos, que com certeza tiveram 
suas vidas melhoradas com a inserção do atendimento especializado. Com isso conquistaram 
parte dos seus direitos, deixaram de ser marginalizados e excluídos pela nossa sociedade, com 
vitórias marcantes na vida de cada um.  

Todas as conquistas e realizações daquela entidade contaram com amor e 
determinação dessa pessoa tão carinhosamente chamada por todos nós de “Tia Mary”, que 
em sua incansável luta em prol de uma sociedade mais justa não mede esforços para buscar o 
bem maior de cada um, que é o reconhecimento como ser humano. Graças a sua busca, a 
APAE de Tangará da Serra é uma das poucas instituições do País que possui estrutura própria, 
atendimento específico de ecoterapia, sendo que temos acompanhamento, supervisão, 
autorização da ANDEBRASIL - Associação Nacional de Ecoterapia do Brasil, para oferecer 
gratuitamente o referido atendimento com alto nível de qualidade, o que certamente está 
beneficiando inúmeras crianças da nossa cidade. 

Além de parabenizá-la por esse trabalho, por essa luta que nós presenciamos 
na época em que nós tivemos a oportunidade de administrar Tangará da Serra por quatro 
anos, sabemos da árdua luta dessa senhora e também de toda sua equipe, inclusive para a 
continuidade do trabalho, que até hoje é presidido pela nossa companheira, esposa do nosso 
companheiro Odécio Sartoretto, que bem vem conduzindo a nossa comunidade naquela 
entidade. Temos a certeza de que terá o sucesso, como todas as que passaram pela Presidência. 
“Tia Mary” é a eterna Presidente da APAE do nosso município! 

E os nossos companheiros Rui Lorenzetti e Nei Lorenzetti, naturais de Xaxim, 
Santa Catarina, formados em engenharia civil - o Nei é formado pela Universidade Federal do 
Paraná e o Rui pela Universidade Católica de Pelotas, Rio Grande do Sul.  

Os engenheiros Nei e Rui chegaram à Tangará da Serra em maio de 1983, 
onde juntamente com os seus familiares fundaram a Empresa Lorenzetti Comércio e Indústria 
de Construção Civil Ltda. Hoje, passados 15 anos, a sociedade tangaraense tem o maior 
orgulho de ter em seu convívio empresários de tanta visão futurista, que souberam na hora 
exata investir no município e região.  

E por falar em investimentos, destacamos alguns dos benefícios ofertados à 
comunidade e à sociedade tangaraense: construiu inicialmente setenta e duas casas em Nova 
Olímpia, setenta e duas casas em Nova Mutum e especificamente na cidade de Tangará da 
Serra já construiu duzentas casas e treze prédios. São, reconhecidamente, os maiores 
empresários na área da construção e de investimentos em Tangará da Serra - com cento e oito 
casas em fase de construção, gerando muitos empregos para a sociedade mato-grossense. Vale 
acrescentar que todas essas obras foram edificadas em época de recessão econômica nacional 
e sem o famoso auxílio de apadrinhamento nas obras de cartas marcadas, o que é muito 
importante acontecer hoje, em nosso País. 

É salutar ressaltar que, no mesmo compasso em que os investimentos se 
solidificavam em nossa região, outras empresas de construção civil de renome internacional 
foram literalmente extintas; porém, graças ao talento e criatividade dos seus administradores, 
a funcionalidade aliada ao conforto dos seus projetos, os engenheiros Nei e Rui ainda gerarão 
muitas divisas para o Estado de Mato Grosso.  
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É diante de tais circunstâncias que homenageamos esses ilustres homens e 
temos a certeza de que estamos incentivando-os ainda mais para que novas conquistas 
venham a fortalecer o nosso Estado e a nossa região. 

Nosso ilustre companheiro Teobaldo, que também teve uma passagem 
marcante na região do Médio Norte, hoje sediado na Capital do Estado, presta relevantes 
serviços à sociedade mato-grossense. 

Nascido no Rio Grande do Sul, na década de 50. Filho de pessoas humildes, 
desde cedo teve como bandeira a propagação da palavra de Deus. Porém, é um homem que 
além de pregar a palavra traz inúmeras ações para a comunidade. Por onde passou, deixou 
sua marca estampada através de benefícios à sociedade. 

Sempre com o lema: “Promover ação da cidadania para a construção de uma 
sociedade em que haja justiça nas relações sociais, superando todas as formas de violência”, 
mantém o segundo mandato como Presidente do Centro de Direitos Humanos Henrique 
Trindade, de Cuiabá.  

A luta desse incansável ser não pára! Atualmente trabalha pela implantação 
do Movimento Estadual dos Direitos Humanos, realizando audiências públicas em parceria 
com a Câmara de Vereadores e Prefeituras Municipais do Estado de Mato Grosso. São pessoas 
dessa envergadura que nós, como seres humanos, precisamos hoje, pois trabalham para o 
bem da sociedade como mera opção de vida, renegando valores materiais, elevando, acima de 
tudo, valores morais e espirituais. 

O pastor Teobaldo é conhecido pela maioria dos nobres companheiros pelo 
trabalho prestado em nossa região do Médio Norte, e na Capital do Estado é reconhecido, 
pelos mato-grossenses e pelos cuiabanos, pelo relevante trabalho que vem prestando à 
sociedade. 

Nosso companheiro Válter Caetano Locatelli chegou em Tangará da Serra em 
30 de janeiro de 1986. Estabeleceu-se com um escritório de advocacia, na área cível, 
trabalhista e criminal. Atuou em cento e vinte e cinco júris. Hoje, mantém na mente cerca de 
cento e cinqüenta processos. Contribuiu para a criação e instalação da Subseção da Ordem 
dos Advogados do Brasil, da Comarca de Tangará da Serra, onde foi o primeiro Presidente 
eleito. Foi o primeiro Conselheiro da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional de Mato 
Grosso, eleito por Tangará da Serra, e atualmente ocupa esse cargo pela segunda vez. 

Foi Conselheiro Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, oportunidade em 
que trabalhou no processo de impedimento do Presidente Fernando Collor de Mello. 
Contribuiu, em parceria com o Município de Campo Novo dos Parecis e Tangará da Serra, 
para a ampliação de 300m2 do espaço físico do Fórum da Comarca de Tangará da Serra, 
criação e instalação da Segunda Vara Cível, anexação do Município de Campo Novo dos 
Parecis à Comarca de Tangará da Serra, que antes pertencia a Diamantino. 

Atualmente, junto à Subseção da Ordem dos Advogados de Tangará da Serra, 
Conselho da Seccional do Estado de Mato Grosso, trabalha no sentido da criação e instalação 
de mais duas varas na Comarca de Tangará da Serra, uma civil e outra criminal, junto ao 
Município para ampliação do espaço físico do Fórum, mais 300m2, e promoção da Comarca 
de Tangará da Serra de Segunda para Terceira Instância. 

Contribuiu na criação e instalação da Junta de Conciliação e Julgamento de 
Tangará da Serra, que antes pertencia à Junta de Cárceres. Na área social, faz parte do Rotary 
Club, há vinte anos, onde já ocupou todos os cargos de diretoria, e participa ativamente nas 
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reuniões sociais ou de serviço e no esporte. Foi Diretor Jurídico do Tangará Esporte Clube e 
comentarista esportivo, convidado pelas emissoras de rádio e televisão.  

Recebeu, em maio de 1993, o Título de Cidadão Honorário de Tangará da 
Serra. Desde sua chegada em Tangará, em janeiro de 1986, até esta data, todos os anos, em 
pesquisa realizada, foi classificado em primeiro lugar na preferência profissional e simpatia 
pública. Ao homenageá-lo, temos certeza de que estamos incentivando-o ainda mais para 
continuar a mostrar a todos que para vencer basta, em primeiro lugar, querer! 

Agora, o nosso companheiro e amigo de longa data Antônio Felipe da Silva, 
nesse ato representado pelo nosso companheiro Adir. 

Antônio Felipe da Silva, natural de Bela Vista, no Paraná. Cirurgião-dentista 
formado pela Universidade Federal do Paraná, professor de caratê, casado com a advogada 
Maria das Graças Souto. 

No campo da Odontologia é um profissional de desenvoltura ímpar, pois está 
sempre atualizando e aprimorando seus conhecimentos, visando sempre melhorar o 
atendimento aos seus clientes, mas é por sua participação no esporte mato-grossense que é 
feita essa homenagem hoje. 

A partir de 1995, o Professor Felipe foi coordenador do Projeto “Forma-se um 
campeão”, mantido pela Prefeitura Municipal, onde trabalha com aproximadamente 
quatrocentas crianças e jovens, na sua maioria da periferia da cidade de Tangará da Serra. 

Por esse Projeto, no ano de 1998, uma jovem de Tangará da Serra sagrou-se 
campeã mundial de caratê interestilos, ficando ainda em terceiro lugar na modadidade kata, 
na terceira copa mundial de caratê disputada no Ibirapuera em São Paulo. 

O Professor Felipe foi seis vezes campeão sul-americano na modalidade 
kojukai, sagrou-se campeão mundial na modalidade combate e foi vice-campeão em kata 
durante a terceira copa mundial de caratê no Ibirapuera.  

O Professor Felipe é Presidente da Federação de Caratê. Provavelmente, num 
futuro bem próximo, o Professor Felipe será o nosso representante para toda a América do Sul. 

É conveniente salientar que o nosso homenageado sempre nos trouxe títulos 
representando o Estado de Mato Grosso, especificamente a cidade de Tangará da Serra. Esse 
moço tem levado o nome de Mato Grosso a todos os rincões deste País, até internacionalmente 
ele tem divulgado o nome de Mato Grosso e o nome de Tangará da Serra. 

E há, também, o nosso companheiro Vanderlei Reck, representado por seu 
filho Júnior. Vanderlei Reck reside em Tangará da Serra há mais de duas décadas, onde 
desenvolve seu objetivo principal, a agricultura. 

“Mato-grossense” como é carinhosamente conhecido nos meios esportivos, 
possui como forte hobby o automobilístico. Sua paixão pelo mundo esportivo trouxe-nos duas 
grande alegrias, já que acumula vitórias e mais vitórias, chegando ultimamente a conseguir a 
proeza de figurar como vencedor, em 1992, nas provas disputadas. 

É oportuno informar que é tamanha a capacidade do “Mato-grossense” que 
já foi convocado pelo tricampeão Nelson Piquet, que seleciona novos talentos para o esporte 
automobilístico. 

Ao homenageá-lo, temos a certeza de que estamos incentivando os jovens à 
prática de esporte, tomando-se como premissa o exemplo desta figura ilustre, que demonstra 
a todos que para vencer basta, em primeiro lugar, querer! Não só pelo esporte, mas também 
como disse o Prefeito de Tangará da Serra, Jaime Muraro, pela sua desenvoltura na 
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agricultura, um dos grandes produtores de soja da região, que traz grandes frutos para o 
nosso Estado, além de gerar diversos empregos diretos e indiretamente para a sociedade mato-
grossense. 

O Estado de São Paulo nos presenteou com um dos seus grandes filhos, 
falamos do venerável e inigualável Dr. Odécio Luiz Sartoretto, que é conhecido em todo o 
Médio Norte de Mato Grosso como o braço direito do megaempresário Olacyr de Moraes.  

Com exímia humildade e dedicação, este ilustre senhor escolheu e fixou 
residência em Mato Grosso deste 1981, quando ingressou como gerente industrial das Usinas 
Itamarati S/A, localizada em Nova Olímpia. Com uma perseverança e inteligência invejáveis, 
o Dr. Odécio implantou novas filosofias de trabalho, fazendo com que cada colaborador 
sentisse sua responsabilidade dentro da empresa, e para isso colocou em prática diversas 
fórmulas de incentivo mútuo, com transparente objetivo de melhorar a produção. Sua 
semente frutificou, e hoje  Dr. Odécio está a frente da maioria das empresas que compõem o 
Grupo Itamarati. 

É oportuno refletir sobre o velho adágio popular: “Atrás de um grande 
homem existe uma grande mulher” e, nestes moldes, tomamos a liberdade de incrementar: 
“Atrás de um grande empresário existe um grande administrador”. Com essas palavras, 
procuramos resumir o significado dos vinte e cinco milhões de reais, aproximadamente, em 
tributos e quase dez milhões de reais em encargos sociais, que geram o bem-estar de todos, 
sem esquecer dos trinta e cinco mil empregos diretos e indiretos para o nosso povo e nossa 
gente. 

É de pessoas do calibre do Dr. Odécio que o nosso Estado precisa muito. Muito 
obrigado São Paulo, pelo generoso presente, por essa ilustre figura que veio incrementar o 
desenvolvimento do nosso Estado de Mato Grosso. 

Então, são esses os Senhores que hoje nós tivemos a grata satisfação, o prazer 
de apresentar para a sociedade mato-grossense como filhos desta terra. 

Queremos agradecer a presença das Senhoras, dos Senhores, das autoridades, 
da imprensa, dos Senhores convidados que nos honraram com as suas presenças, dos Exm°s 
Srs. Deputados Rene Barbour e Emanuel Pinheiro neste tão importante ato que acontece nesta 
Casa de Leis. Queremos agradecer também a presença do Exm° Sr. Pedro Pinto, Secretário de 
Comunicação, representando neste ato o Governo do Estado. E, finalmente, o nosso 
companheiro Mário Lemos, Prefeito da nossa vizinha cidade de Denise, pela participação, 
pela colaboração neste evento, e o nobre companheiro, ex-Deputado e Prefeito de Tangará da 
Serra, o engenheiro Jaime Luiz Muraro. 

Convidamos todos os presentes a porem-se de pé para a execução do Hino de 
Mato Grosso. 
(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO DE MATO GROSSO - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Declaro encerrada a presente Sessão Solene (LEVANTA-
SE A SESSÃO).      
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